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Meddig tart a háború ?
A legnagyobb, legégetőbb és leg­

nehezebb kérdés, amely bennünket 
ma nyom és amely ma a vállunkra 
nehezül az, hogy meddig tart a há­
ború?

Mikor a népeknek ez a hatal­
mas mérkőzése megkezdődött és az 
egész világ lángbaborult, akkor az 
emberek azzal biztatták magukat, 
hogy egy európai háború, amelybe 
az összes számottevő európai nagy­
hatalmak belekeverednek, nem tart­
hat tovább négy hétnél.

És ime, ma már harmadik hó­
napja tart a háború, sőt már a har­
madik hónap is eltelt már és a há­
borúnak még csak legelső fázisait 
fejezték be a hadviselő felek.

Szó sincs róla, teljesen igaz, 
hogy ez alatt nagy események tör­
téntek, hogy egy gazdag, független 
államot, Belgiumot a háború letörölte 
Európa térképéről, Szerbiát mi foj­
tottuk saját vérébe, Franciaország 
északi váiai egymásután estek a né­
metek kezébe, és Anglia meg-meg- 
remeg a Zeppelinektől való félel­
mében.

Ennyit produkált a kettős szö­
vetség az első három hónapban és 
ha ezekhez az eredményekhez hoz­
zászámítjuk, hogy Oroszországot, a 
pökhendi és gőgös muszka medvét, 
megállitottuk nagyhangon bejelentett 
lehengerelésében, hogy legújabban 
Törökország is fegyvert fogott a cá­
rizmus ellen, akkor megállrpithatjuk, 
hogy a kettős szövetség eddig dicső­
séges munkát végzett. De ezek a 
diadalok mind — ugylátszik — csak 
bevezető eseményei a nagy hábo­
rúnak.

Arra a kérdésre azonban, hogy 
meddig tart a háború, ezek az ese­
mények és sikerek semmiféle választ 
nem adnak. Nem adnak, mert nem 
adhatnak, mint ahogy nem adhat erre 
a kérdésre választ senki. Ez a leg­
tökéletesebb, leghomályosabb kérdés, 
amely most, mint sorsdöntő kérdőjel 
teketéllik mindnyájunk előtt.

Minden ipari és kereskedelmi 
tevékenység lendületét elvágja ez a 
kérdés, senki sem tudja, hogy va­
gyonát — akár garasai, akár milliói

vannak — hogyan ossza be, hogyan I 
használja fel, senkisem tudja bele­
fogjon-e valamilyen vállalkozásba, J 
vagy hagyja-e abba azt, amibe bele­
kezdett, hiszen nem tudja, hogy ezek 
a háborús zavarok meddig tarthatnak.

Mi bátrak vagyunk és megadjuk 
az egyetlen lehető választ erre a 
kérdésre. Ez az egyetlen válasz ugyan 
nem oldja meg a kérdést, de meg­
kerüli és igy ad megoldást.

Ez a megkerülés pedig az, hogy 
teljesen mindegy, mennyi ideig tart 
a háború. Nem szabad semmit sem 
függővé tenni attól, hogy soká lesz-e 
béke, vagy holnap leteszik-e az el­
lenfelek a fegyvert. Az, amit a há­
ború első hónapjában a két szövet­
ség produkált, elegendő biztosíték 
arra, hogy ez a háború már csak a 
mi nagy, általános és végleges győ­
zelmünkkel végződhetik.

Már pedig ez a fontos, nem pe­
dig a háború időtartama. Ha a há­
ború hosszabb ideig is eltart és a 
szövetséges seregek diadalt-diadalra 
halmoznak, akkor nekünk, akik itt-
honmaradtunk és puha ágyban pihen­
hetjük ki magunkat, nem szabad el­
csüggednünk, nem szabad fáradal­
makkal és szűkös helyzetekkel tö­
rődnünk, hanem dolgoznunk kell an­
nak a nagy célnak érdekében, amit e 
háború el akar érni.

Teljes gazdasági felszabadulást 
kell kivívnunk magunknak és ézt 
csak úgy érhetjük el, ha itthon ko­
molyan és vállvetve dolgozunk, le­
vetjük magunkról a kishitűséget és 
ugyanolyan bátran harcolunk, mint 
véreink esőben, hóban, nélkülözések 
között odafent és odalenn . . .

A háború hírei.
Megmozdult Törökország.

Tudtuk, hogy nagy leszámolásai van­
nak a muszkával is, az angollal is, tudtuk, 
hogy alig alig bírja már a semlegességet 
és ime, pénteken, okt. 30-án este megjött 
az első sürgöny, hogy megmozdult a mo- 
hamedánság.

Már szeptember folvamán szokatla­
nul erélyes intézkedések történtek a porta 
részéről. Felfüggesztette, majd eltörölte a 

kapitulációk jogát, majd iszonyatos akna­
láncolattal elzárta a Dardanellákat, illető­
leg beszorította a muszkát a Feketetengerbe 
és elvágta az égéi vizeken ólálkodó ango­
loktól.

Az elbizakodott, gőgös ántánt pedig 
az eddigi rideg ultimátumok helyett kö­
nyörgő kéréssel fordult a törökhöz, hogy 
maga felé birja. De hiába volt minden ké­
rés, minden alázatos tiltakozás. A porta 
ez egyszer nem hagyta becsapni magát.

Kéjes gyönyörűséggel nézzük a tér­
képet. Előszedjük Krim félszigetét, meg­
keressük Feodoziát, ahol eldörült az első 
török ágyú, és látjuk Szebasztopolt, a 
Tolsztoj híres Szebasztopolát, melyet már 
három nap óta gyilkos tűz alatt tartanak 
a törökök, miközben orosz gőzösök, ágyú­
naszádok és aknalerakók vándorolnak le 
a tengerfenék másvilágára.

Hogy a nyílt hadüzenet is megtörtént 
volna, erről még nem kaptunk értesítést. 
De hogy megmozdult az izlam és testvéri 
jobbját felénk nyújtja, ezt már hivatalos 
táviratokból vesszük örömmel tudomásul.

Hát mégis csak van egy kenyeres 
pajtásunk és nekünk magyaroknak két­
szeres öröm, hogy éppen ez a török. Régi 
emlékek derengnek lelkűnkben.. . Mikes- 
levelek, rodostói napok, Kossuth apánk 
emigrálása, a nagyfejedelem eitemetése...

Az utolsó kétszáz év alatt nehéz 
napjainkban mindig együtt éreztek velünk 
és fájó, mély részvét hatott át minket is 
a Balkán-háború napjaiban...

Ma pedig újra együtt érzünk, együtt 
vérzünk és együtt áhítozunk a győzelemre. 
Éljen Enver pasa! Éljen Törökország! 8 
te hős Hamidie, bátran előre, vidd diadal­
ról diadalra a török félholdat 1 Ezt kívánja 
ma minden magyar.

A kassai jogászok.
Kassáról jelentik: A kassai kir, jog- 

I akadémián erősen meglátszik a háborús 
I idők hatása.

A beiratkozottak közül a dékán fel­
hívására százan katonai szolgálatra vo­
nultak be és igy most mindössze ötven 
tényleges hallgatója van az akadémiának.

Ismét 40 székely tanítójelölt 

állott katonasorba. Csiksomlyói tanítójelöl­
tek. „A haza mindenek előtt* 1 Nem csak 
szóval, példájukkal is tanítják ezek a lel­
kes ifjak. Isten segítse és oltalmazza őket, 
a lelkesedéssel vállalt munka befejezésére.

A szerbek leöiték sebesülteket.

Szófiából jelentik, hogy a szerbek Sza- 
bácsból hanyat-homlok menekültek csapa­
taink elől. Sebesültjeiket leöldösték, a ko­
csikról ledobálták és az ép katonák ma­
guk ültek fel, hogy a kocsikon könnyebben 
menekülhessenek.
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5 mázsa szederlevél
Ennyit gyűjtöttek a Marostorda me­

gyei iskolák a hadba vonult katonák tea- 
szükségletének pótlására. Ha korábban jő 
a felhívás, talán tízszer ennyit is gyüjhet- 
tek volna. De ebbe beleszólott a hirtelen 
hó és dél. A szederlevél rendkívül kelle­
mes illatú. Többen főztek is belőle. Jóizü- 
nek és melegítő erejűnek mondják.

Öngyilkos szerb tábornok

Á;M. T. ,1. jelenti: Stepanovics szerb 
tábornok, akinek serégét csapataink telje­
sen szétverték, öngyilkos lett, mert félt, 
hogy sok katonájával együtt ő is hadi­
fogságba esik.

Az oroszok vesztesége.
A M. T. I. jelenti : A Visztula men­

tén véres harcok folytak, amelyekben az 
orosz hadosztály kétszáz tisztje, köztük 
két vezérőrnagy és három ezredes elesett.

Háborúsdi.
Nézd «sak fiam a bágyadt őszi nap 
Hogy ontja még a sugarát 1 
Az ablakrésen nézd, mily pajkosan, 
Mily szöcske-módra suhan át!

Jöjj szivem,, e szép őszi délutánt 
Töltsük el gondatlan, játszva, 
Kergetőzzünk, végig az udvaron, 
Futkossunk a napfényen cicázva.

Csatásdit játszunk, — igy ni I ez a domb, 
Vár, melyet neked kell védned ;
Gél! Tűz 1 Hurrá 1 — a győzelem enyém, 
Szaladj, mentsd meg az életed!

Rohanj tovább . . . hopp! . . . utolérlek. 
Foglyom te, fáradt vagy nagyon ?
Akkor hagyjuk abba már, üljünk 1»
S pihenjünk a vár oldalon.

Nézd csak fiam, a bágyadt őszi nap 
Mily komor lett, mily fénytelen.
... Talán nem illet volna játszanunk... 
... Vagy ezt én csak beképzelem ?

Nem, fiam. Ez égi jel minekünk: 
Mig itt játszuk a háborút,
Érettünk vérboritva kitudja 
Hideg sírba hány hős borult?

Bach Ede.

Mi as a ^óésnhir^...
Mi az a vésthir?
Most legújabban is szigorú rendelet 

jött, hogy keményen megbüntetik a vész- 
hirek terjesztőit és okozóit. Helyes. Még 
ha igaz is a vész, akkor sem szabad ré­
mületet keltőleg előadni, stb. A királyi 
ügyészek figyelik a hírlapokat, hogy még 
tévedésből se jusson az újságba valami 
ijesztő, sőt izgalomkeltő se.

Hát a gabonaáraknak majdnem két­
szeres ára nem ijesztő e?

Nem rémülettel gondolunk e a Szer­
biában levő, vagy nem levő de hangoz­
tatott éhségre? Ügy-e hogy az éhségnek 
a testvére a drágaság? Szerbiában drága 
lehet a gabona. Hátha nálunk is olyan 
nagy a drágaság: nem az éhínségre gon­
dol-e mindenki ? Hát nem kelt-é ez riadal­
mat ? Szerbiában talán nem ok nélkül; 
dehát micsoda okok lehetnek nálunk ? 
Van-e ok a riadalomra ? Van, mert van 
drágaság! Van-e ok a drágaságra? Nincs, 
mert nincs éhínség.

Nincs éhínség, mert hiszen :
Csapataink előnyomulnák; mert 
Magyarország egyik leggazdagabb 

gabönatermő ország a földön; mert
Magyarország egyik leggazdagabb 

állattenyésztő ország.
Hát akkor miért van aa aránytalan 

drágaság s ennek a rémü&etes testvérképe, 
a leendő éhségnek rémképe?

Ki indította ezt büntetlenül milyenek 
mellett nem állnak őrt ügyészek ceasorként., 
hogy vészhirt ne keltsenek? mert a drága­
ság a legperfidebb — vésthir !....

HÍREK- |
— A képviselőház alelnöke Nagy- 

enyeden. Nagyenyedi tudósítónk írja: 
November 4-én érkezett váratlanul 
Nagyenyedre Szász Károly képviselő­
házi alelnök Marosvásárhelyről a két 
megye kormánybiztosának, Szász Jó- i 
zsefnek kiséretéban. Másnap Sándor 
Jenő polgármesterrel gyűlésre hivatta 1 
össze a városi sebesültápolási és se­
gélyező, nőkből és férfiakból álló bi­
zottságot. A városház díszterme meg­
telt a tagokkal és érdeklődőkkel. 
Mihelyt beléptek a gyűlésre, a pol­
gármester megnyitójában üdvözölte a 
kormány kiküldöttjét, ki a város ápo- j 
lási és segélyezési ügyeinek megvizs- j 
gálásáról figyelemre méltó és-, meglepő, 
stiláris gonddal rögtönzött beszédében 
kiemelte hogy ez a város az áldo­
zatban és altruizmusban mintaszerű 
szép példát adhat hazánk többi vá­
rosának. Kiemelte az ápolónői koszo- i 
rúnák két fáradhatatlan és önzetlen I 
odaadásával kiváló vezetőnőjét Bánffy ' 
Kazimir bárónak és Zeyk Dániel fő­
rendnek nejét; jelezte a kormány el- i 
ismerését a kormánybiztosnak, a me- ; 
gye alispánjának, báró Bánffy Kázi- ■ 
mirnak odaadó munkásságát s örö- . 
mének tartotta, hogy ennek a város- : 
nak, melyhez gyermeki emlékek is 
fűzik, mert nagyapja az öreg Szász 
Károly a Bethlen kollégiumnak volt 
kiváló jogtanára s ezt a híres kollé­
giumot is kiemelte, hiszen épületeit 
sebesültek számára önként ajánlotta 
volt fel évek előtt s csak dec. 6-án 
kezdheti meg igazi hivatása munkáját, 
a tanítást. Többek felszólalása után a 
polgármester a város nevében két 
más felszólaló a kollégium és a városi 
közönség nevében köszönte meg Szász 
Károly látogatását, mire a gyűlés vé­
get ért. A kormány kiküldöttje kísére­
tével gyűlés után Gyulafehérvárt tar­
tott hasonló összejövetelt s este a fővá­
rosba tért vissza.

— Kitüntetés. Marostorda vár­
megye ez idényi őszi rendes közgyű­
lésén Szász József főispán, kormány­
biztos nagyszabású beszéd keretében 
nyújtotta át Lénárt József magyarői 
ref. lelkésznek legfelsőbb kitünteté­
sét. A Ferencz József rend kereszt- 
jét. Aki tanári és letkészi pályájának 
közéleti, törvényhatósági nagy mun­
kásságával négy évtizeden át való­

ban kivívta és megérdemelte; hogy 
a trón figyelmét eme érdemes férfiúra 
is irányozta . A közgyűlés óvációja 
közepeit Szász József főispán mél­
tatta Lénárt József derék érdemeit; 
majd mellére tűzte az érdemkeresz­
tet, a melyek után a gyűlés többi 
résztvevői magas szárnyalása beszé­
dekben igyekeztek a tanítótestület és 
a ref. papság jókívánságát tolmá­
csolni a főispánnak a kormány ezen 
kegyeiért.

— Azí elveszettek emlékének meg­
örökítése. A- Steindl Céh hazai mű­
vészetet pártoló egyesület alapitója, 
országos mozgalmat indít a. háború­
ban elesett hősök emlékének meg­
örökítésére. Ezt a megörökítést oly, 
módon tartják eszközölhetőnek, hogy 
az ország minden községében a tem­
plomokra, emlék táblát alkalmazzanak, 
amelyekre- arany betűkkel bevésnék 
az illető községből elesett katonák 
neveit.,

— Az állami hadikjlcsön kibocsá­
tása küszöbön áll, az aláírások no­
vember 16—23-ig bezárólag fognak 
megtörténni. A kölcsön 6%-os. adó­
mentes korona értékű járadék köl- 
csőn; lesz. Aki a kötvényeket, öt évre 
zárolja, jogot nyer arra, hogy, köve­
telését legkésőbb 4919. no-v., l-éuv, 
ez naptól számított egy évae vagyi& 
1920. nov. l re névértékben leendő, 
visszafizetésre felmondja. Az aláírási 
ár, ha az aláíráskor az egész összeg 
befizettetik 9T K 50 £, ha pedig 
részletekben fizettetik 1915 január 
8-ig 89 K. A hadikölcsön sikerének 
biztosítása. nemzeti, hazafias köteles­
ségünk.

— Katonáink karácsonya, a sze­
retet ős a melegség egy újabb esz­
méje árad szét. A honvédelmi mi­
nisztérium a cs< és kir. hadügymi­
nisztérium a hadsegélyezö hivatallal 
elhatározták, hogy derék katonáink­
nak karácsonyi ajándékot küldjenek. 
A rendelkezésökre álló összeg azon­
ban távolról se elegendő arra, hogy 
abból a harctéren küzdő minden egyes 
katonánk méltó karácsonyi ajándékba 
részesülhessen. Az eddigi adakozások 
ezen legfenségesebb czélját mindenki 
a legkészségesebben fogja szemelőtt 
tartani. Mert amikor nállunk a meleg 
szobában csillogó gyertyák melleit 
örvendünk a karácsony szent ünne­
pének... ott s.eretett katonáinknak 
a hó derengő mezején vajon mi hozz« 
meg a karácsonyi fényt azt az ih­
letet mely bár egy boldog sóhajt« 
bár egy boldog mosolyt varázsol rá­
juk, kövessük a példát és siessün 
mentői előbb filléreinkkel, a

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



3

i

A német támadások sikere.
Berlin, november 10.

Verdunt, Loissont bombázzák a 
németek.

London, november 10.
A németek állandóan támadás­

ban vannak Ypresnél az egész vo­
nalon.

i.

Az orosz támadás kudarca.
London, nov. 10.

A Morningyost szerint az oroszok 
támadása a Wistifi tónál teljesen 
összeomlott.
Megsemmisített orosz csapatok.

Budapest, nov. 10.
„Az Est“ jelenti:
Csernovitzból északt irányban csa­

pataink átkeltek a Pruthon. Az oro­
szok háta mögött felállított csapataink 
ütegeiket, gyalogságunk pedig oldalt 
kezdette a támadást. Az oroszok visz- 
szavonulóban egyenesen ágyúink tor­
kába rohantak. A pánikban tehetetlen 
orosz csapatot teljesen megsemmisí­
tettük.
A törökök folytatják a támadást. 

Budapest, november 10.
Konstantinápolyból jelentik, hogy 

a török főhadiszállás közli:
Bár tartós havazás és esőzés kezd 

beállani, offenzivánkat a Kaukázusban 
folytatjuk.

Varsó bombázása.

Berlin, nov. 10. A Vossische 
Zeitung jelenti, hogy német aviatiku- 
sok Varsót bombázzák.

i

10. A fő- 
Kaukázus- 
veszteség-

Az oroszok teljes veresége a 
Kaukázusban.

Konstantinápoly, nov. 
hadiszállás jelenti, hogy a 
bán az orosz sereg súlyos
gél visszavonult Offenzivánk előreha­
ladt.

Az egyiptomi határ átlépése után 
összeütköztünk az angolokkal, akiktől 
négy ágyút elvettünk.

Női ruhavarrás, kosztüm 
és egyéb finomabb munka 

is elvállalta tik.
Marosujvárt, Csoitgva-utca 14.

hozva forgalomba és drbonként 2 koro­
náét árusítva. Ezeket a visszaéléseket fi­
gyelik a hatóságok és kellő szigorral 
fognak eljárni az ilyen „jótékony“ hiénák­
kal szemben.

kipirult arccal ment a vérvirágos csata- ( 
síkra, melyet immár az ő gazdag szivének . 
meleg vére is megöntözött. Iga?, részvét- * 
tel osztozunk derék laptársunk gyászában, j 
Ifjú hősünk, emlékedet golyó nem jár- | 
hatja át!

— Az indokolatlanul, ijjesztöen 
magas gabonaárak ellen, a szemér­
metlen áremelések meggátlása érde­
kében a ktlzdö porondra lépett — 
a mint erre fontos hivatása köte- 

i lezte is, — a marosvásárhelyi ke­
reskedelmi és iparkamara. Sürgős 

i felterjesztéssel fordult a kereskedel­
mi miniszterhez s ebben a minister- 
ternek haladéknélküli és hathatós | 
közbelépését kérte a gabona nemű- i 
ek, liszt, kenyérfélék és élelmisze- i 
rek árui zsarolásszerü emelkedésé- j 

i nek meggátlására és a normális árak j 
i megállapítására rendkívüli intézke- | 
| déseket kért. (Mert a pohár már j 
’ megtelt!) i

I. A „Borászati Lapok“, Magyarország 
ezen ismert szaklapja egy „Oltványtelepek“ 
című cikkben fölötte elismerőleg foglal­
kozik á Caspari Frigyes tulajdonát képező 
küküllőmenti első szölőoltvány teleppel, 
Medgyesen (Erdély) és több fényképfel­
vételt mutat be, mely fényképek ezen te­
lep oltványainak ponpás fejlődését igazol­
ják. A telepet, melynek gyönyörű árjegy- i 
zeke előttünk fekszik és amely árjegyzéket 
ingyen és bérmentve megküldi, legjobb meg­
győződéssel a legmelegebben ajánlhatjuk.

— Polgárőrség Désen. A mig 
Torda hallgat, nem reagál a szüksé­
ges reformokra, mintha tetszhalott 
volna, addig a többi majdnem min- 
denik erdélyi város felismervén a 
polgárőrség hasznát: szervezte 
azt. Legutóbb Désen szervezték a 
polgárőrséget, mely már fényesen 
funkcionál s nagy segítségére van a 
rendőrségnek és csendőrségnek Hát 
mi meddig szundikálunk! ?

— Színészet Hátszegen. A uapokban 
kezdte meg a Szabados színtársulata Hát­
szegen éli adásait a „Mindnyájunknak el kei! 
menni“ cimü alkalmi darabbal. A begyült 
bérletek kielégítő sikert Ígérnek a társu- 
la'nak.

— Majláth püspök a sebesült katonák 
közt. A múlt héten gróf Majláth Gusztáv 
erdélyi rém. kath. püspök Székelyudvar- 
belyen időzött s napjait a kórházak beteg 
katonái közt töltötte, akiket nemcsak vi­
gasztalt, de szórakoztatott is. A ref. kollé­
giumban levő tartalékkórház egyik beteg­
szobájában, — amely máskülönben zene­
terem, — a püspök az orgonához ült s 
félórán át játszotta művészileg aszebbnél- 
szebb egyházi és hazafias dalokat és 
zenedarabokat a sebssülteknek.

— A moratórium nálunk és a köfföl- 
dön cim alatt az aradi kereskedelmi és 
iparkamara segédtitkára Mátyás Jenő igen 
gya - kézikönyvet szerkesztett. A mű 
kiadásul uk az a célja, hogy a gyakorlat 
emberei könnyen és biztosan tájékozód­
hassanak arról az uj helyzetről, amelyet 
a moratóriumnak nálunk és a külföldön is 
történt elrendelése a követelések és tar­
tozások tekintetében teremtett. A 90 ol­
dalas munka ára 1 korona, pótlásokkal 2 

I korona. Megrendelhető a kolozsvári keresk. 
és iparkamaránál is.

- A jótékonycál cégére alatt. Tudo­
mására jutott a hatóságoknak, hogy egye­
sek a jótékony cél cégére alatt szövetségi 
jelvényéket gyártanak a saját zsebükre. 
Ugyancsak visszaélést követnek el egyes 

| külföldi cégek az „Aranyat — Vasért“ 
jelszóval is, Ily feliratú emlék gyűrűket

falnak czimzett pénzküldeményeket 
a posta vidékről portómentesen to- 
vábbitja. (czim A m. kir. honvédelmi 
ministeriurn hadsegélyző hivatala Bu­
dapest IV. Váci utcza 38.) És kérjük 
a hadúrt a magyarok Istenét küldje 
el számukra a vezér csillagot mint 
a napkeleti bölcseknek küldött, s 
vezérelje őket a igazság utján a fé­
nyes győzelemre, hogy kiömlő vérük 
teremje meg az igazságot.

— Öngyilkosság, özv. Török 
Jánosné a múlt hét folyamán egy ön­
zetlen pillanatban marólúgot ivott. Négy 
napi súlyos szenvedés után kiszenve­
dett. Tettének oka ismeretlen.

— AB) népfölkelök sorozása 
24—36 évig a B) népfölkelök soro­
zása a marosujváriaknak e hó 24-én 
lesz Nagyenyeden.

— Köszönetnyilvánítás. Mos- 
róczi Sándorné és nővére 10 K, Ros- 
ka Jánosné, Szakáts Ilona 4 K ado­
mányoztak az Erzsébet egyesület ré­
széré, melyért ő nagyságáéknak a fel- 
seglyezettek nevében hálás köszönetem 
fejezem ki.

Magyart Mihályné elnök.
— A marosujvári bányatárs- 

pénztári kórházban levő sebesült 
katonák részére ujaóban a következő 
urak és urhölgyek voltak szívesek ado­
mányozni : Salamon Adolf 10, Miklósi 
Gyula 20, Grossmann A. 25, Wied- 
man Malvin 10 koronát. — Továbbá 
étel, ital és cigaretta nemüeket a kö­
vetkező urak és urhölgyek voltak ke­
gyesek küldeni: Naftáli Simon, Musik 
Jakab, Orbán Károly, dr.Jancsó Ödönné, 
Izsák Dávid, Pap Simon, gróf Teleki 
Ádámné, Miklósi Gyuláhé, Gidáli Si­
mon. A nemesszivü adakozók szives 
adományukat hálásan köszöni és to­
vábbra is szives adományukat kéri a 
kórház vezetősége.

— A Belüggminiszter gyásza. 
Csikszentmihályi Sándor Pál nagy­
birtokos, Sándor János belügymi­
niszter öccse mezőbándi kastélyában 
meghalt. Az elhunyt Marostorda me­
gye életében élénk szerepet vitt, a 
közigazgatási bizottságnak munkás 
tagja volt. Az Agrár bank és taka­
rékpénztár lelkes igazgató elnökét 
veszítette el a megboldogultban. El­
hunytét sok előkelő erdélyi család, 
így: a báró Szentkeresztby, Bothos, 
háró Sebessy, Josintsy és Bónis csa­
ládok gyászolják.

— Hősi halát halt újságíró. Mélysé­
ges gyásza van a „Brassói Lapoknak“, 
Brassó nagy közönségének s a szükebb- 
korü Erdély újságírói karának. Dr. Fábián 
Lbor („Fábiusz“) fiatal brassói Ügyvéd, a 
»Brassói Lapok“ zseniális belmunkatársa, 
tagyogó tollú, elmés humoristája, az ol­
vasó közönség kedvence elesett az északi 
harctéren. Ónként állt be katonának a lel- 

zsurnaliszta s örömtől, lelkesedéstől
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A Háztartás Könyvtára
Kipróbált receptek 
Szerkeszti: KÜRTHY EfllLNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú-és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
18. Sós és édes mártások
15. Édességek és cukorkák
14. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befözés .
20. Zöldség, uborka stb. eltartása '

Egy-egy kötet Ara csak 20 fillér. I 
Megrendelésnél elegendő a silmok köaléee. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 0 fillér portéra küldendő. Mind * 20 kötetet ára 
térmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pém elOleges be 

küldése ellenében.

Kapható Fiisy József könyvkereskedésében 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt.

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI 

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi a Marosujvár kiadóhivatalát és ott 

kinálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető, 

módot vezet be ujitásként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefongzám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart %ész Ö0TORT, mindennemű modern stílben, lal&os, ma«, 
fénpezeit teljes szalon-, ebédlő-, háló-, uriszoba
kivitelben -“*-**»^ 1 ClxlLCil iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestményben.

Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegei?, gyapjú és csipke függönyök, storok, őa 
drapériák, ágy éb asztal- térítők, dívány átvetők függönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.
Gpermeh-kecs4l$ majolika-, dohányzó és diszasztalbál^ s egyéb lujeus SSTORÖK stb. 
a legutolsó Hivat szerjnt. Jfinta- és Ipcíjliíoit szé^el^, és egpes bútordarabod gpári áron 
széfhez való ülésed mtnden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. J£arácsonpi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgp.
Tetszetős olcsó es tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

Nyomatott Ftuay Jóval vilUnyarftra boreudokrtt gyaraiajtójáa Tordáa.
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